Проект «Праздник чая»



Цель проекта повысить интерес к географии, развивать творческие способности учеников, умение работать с разными источниками информации, воспитывать чувства уважения к традициям разных народов.

Оборудование компьютер проектор, принадлежности для чайной церемонии.

План

- 1.обсуждение темы
- 2.подбор литературы.
- 3. отбор и оформление информации.
- 4. защита проекта.

Вопросы, которые были рассмотрены

- 1. происхождение и значение слова чай.
- 2.родина чая и чайный род.
- 3. чайный куст.
- 4. георафия чайного растения.
- 5.сорта чая.
- 6 японская чайная церемония. Демонстрация.

звучит музыка. Слово учителя.

Чай – пока самый распространённый напиток на земном шаре. По общим подсчетам он является основным для двух миллиардов человек на земле.

Чай – один из самых древнейших напитков, употребление которого неразрывно связано с национальной культурой, хозяйством и историческими традициями многих народов.

Но чай – не просто напиток в ряду других напитков. Для некоторых народов и народностей, в том числе и в нашей стране, он является продуктом первой необходимости. Есть народы, которые буквально живут чаем, ценят его наравне с хлебом как жизненно важный, ничем не заменимый продукт. Только в нашей стране эти народы в общей сложности составляют 25 млн. человек

Вот почему надо заботиться о том, чтобы потребление чая приносило максимум пользы, было основано не только на привычках и традициях, но прежде всего на знаниях, на современных научных представлениях о продукте. Более чем за 5000 лет существования культуры чая о нём написано огромное число книг, статей, исследований. Чай изучали и по сей день продолжают изучать как растение, требующее специфических условий произрастания; как пищевое сырьё, требующее сложной, разнообразной и тщательной обработки; как готовый продукт питания, требующий особых условий хранения и транспортировки. Выращиванием, изготовлением чая и торговлей им заняты сотни тысяч людей на земле.

Казалось бы, о чае сейчас известно всё. И тем не менее весьма редко в литературе о чае можно найти сведения о том, как правильно приготовить чайный напиток, и тем более о

том, как его пить. Иной скажет, что это дело несложное: взял кипятку и заварил «чаёк», на это уменья не надо. Это – глубочайшее, заблуждение!

Так создается парадокс: зная, как вырастить и изготовить хороший чай, мы не придаем значения тому, как его употреблять. Между тем неправильным, неумелым или небрежным завариванием можно испортить самый наилучший сорт чая и тем самым не только свести на нет все усилия по созданию полезного продукта, но и изменить характер воздействия чая на наш организм. Сегодня вы узнаете много нового об этом замечательном напитке, без которого мы не можем обойтись. Так как каждый свой новый день мы начинаем именно с чаем.

выступления учащихся. ПРЕЗЕНТАЦИИ.

.

заключительное слово учителя

на Украине чай начали употреблять в конце17 века. Как правило гости усаживались за стол, хозяин разливал чай, передавал чашку гостям со словами На здоровье.

Давайте и мы с вами подержим нашу традицию и отведаем чай с угощеньями.